
 

 
Protokollsutdrag 1 (2) 

 Barn- och ungdomsnämnden 2025-02-13  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 13 Motion (LL) (SD) (KD) (MP) (L) - Ta upp BOUs 
beslut gällande skolnedläggningar för behandling i 
KF 

Dnr BOU 2023-358 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
1. Barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens avslås mot bakgrund av att beslutet har överklagats genom 
laglighetsprövning i Förvaltningsrätten. Enligt Förvaltningsrätten har nämnden 
haft rätt att fatta beslutet. Ärendet överklagades till Kammarrätten som inte 
medgav prövningstillstånd. Högsta förvaltningsdomstolen medgav inte heller 
prövningstillstånd. 

Reservationer 
Linda Hagman (MP) lämnar följande reservation:  
Frågan om skolnedläggningarna var upprörande, framförallt hur ärendet 
behandlades. Att det borde varit ett beslut för kommunfullmäktige känns rimligt 
med tanke på omfattningen. Att dessa motioner inte behandlades skyndsamt 
så att de kunde ha hanterats av fullmäktige är anmärkningsvärt. Vi reserverar 
oss därför mot beslutet som fattas här, då det i förlängningen godkänner 
nedläggningarna och processen däromkring. 

Sami Scharin (SD) reserverar sig mot beslutet. 

Ärende 
Cecilia Helber (LL), Chris Dahlqvist (SD), Liselotte Fager (KD), Maria Moraes 
(MP) och Åsa Wennergren (L) föreslår i en motion daterad 2023-03-22 att: 

· Barn- och ungdomsnämndens beslut om skolnedläggningar tas upp för 
behandling i fullmäktige. 

Motionärerna menar att barn- och ungdomsnämnden inte har varit behörig att 
fatta beslut i ärendet med anledning av att beslutet avser frågor av principiell 
beskaffenhet eller annars av särskild vikt för kommunen, vilket, enligt 
motionärerna, innebär att ärendet utgörs av frågor som ska beslutas av 
kommunfullmäktige enligt 5 kap. 1 § kommunallagen. 
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Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås mot bakgrund av att 
frågan om barn- och ungdomsnämnden har varit behörig att fatta beslutet och 
att ärendet har prövats i Förvaltningsrätten (mål nr 2405–23) som konstaterar 
att beslutet inte strider mot lag eller annan författning. 

Yrkanden 
Johan Nordlander (M) och Tanja Mitic (MP) yrkar på bifall till förvaltningens 
förslag till beslut.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) (SD) (KD) (MP) (L) - Ta upp BOUs beslut gällande 
skolnedläggningar för behandling i KF, svar 2025-02-06 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Kommunstyrelsen 
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